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 18 июля Управление Роспотребнадзора по Новгородской области совместно с Администрацией Пестовского муниципального района при участие специалистов ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Новгородской области», ПАО «Россельхозбанк», ПАО «СК Россгострах» и ОАО «Сбербанк» провели в г. Пестово Новгородской области выездное мероприятие по информированию и консультированию граждан и представителей хозяйствующих субъектов района по  вопросам применения норм законодательства в сфере защиты прав потребителей и по проекту «Повышение финансовой грамотности населения Новгородской области».
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1. Заведующая центром по информированию и консультированию потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Новгородской области», рассказала об основных нарушениях прав потребителей при продаже товаров и оказании услуг, в том числе и финансовых услуг; о правах потребителей; дала разъяснения  по применению основных норм закона РФ «О защите прав потребителей» по восстановлению нарушенных прав потребителя; какой порядок обращения к продавцу (исполнителю; в том числе при приобретении товаров и услуг по Интернету, как составить заявление, претензию к продавцу(исполнителю); разъяснила механизм судебной защиты прав потребителей; довела информацию о получении консультаций, обращений через МФЦ, информацию о государственном информационном ресурсе (ГИС ЗПП) в сети Интернет, где представлены многочисленные памятки, обучающие видеоролики, образцы претензий и исковых заявлений, информация о судебной практике и другие.

2. В рамках проекта «Финансовая грамотность» выступили представители финансовых организаций: ПАО «Россельхозбанк», ПАО «СК Россгострах» и ОАО «Сбербанк».
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В своих выступлениях специалисты  рассказали о своих финансовых продуктах, о роли финансовой грамотности в жизни каждого человека, об  использовании информации для принятия разумных решений, о том как важно уметь ориентироваться в современных лабиринтах финансовой индустрии для принятия разумных решений, о тратах и сбережениях, о планировании семейного бюджета, накоплении средств на будущие цели, например, на получение образования или на обеспеченную жизнь в зрелом возрасте.  
Мероприятия, направленные на повышение финансовой грамотности- дело важное и нужное, ведь очень важно со знанием пользоваться финансовыми инструментами для улучшения собственного достатка.
3. Индивидуальное консультирование    граждан
На индивидуальное консультирование обратились 4 человека по следующим вопросам: как предъявить и кому требование по качеству строительства индивидуального дома; кто регулирует процентную ставку по ипотеке; телефон сломался в 15-дневный срок после покупки, отказали в возврате денег, так как отсутствует недостаток, но при  получении телефон не работал; оператор связи «Мегафон» подключает без согласия дополнительные приложения и об этом не уведомляет. 
Всем обратившимся даны разъяснения по применению норм законодательства по восстановлению нарушенного права,  рекомендации по составлению требований и по порядку предъявления требований, а так же куда обратиться за консультациями по гражданскому законодательству.
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