Порядок учета коммунальных услуг на общедомовые нужды с 01 января 2015 года
Согласно  ст. 39  ЖК  РФ  собственники  помещений  в  многоквартирном  доме  несут  бремя  расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме.

 С 1 января  2015г. утрачивают  силу  Правила  № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг  гражданам», в связи с чем, при обращении потребителей по вопросам предоставления коммунальных  услуг (в том числе на общедомовые нужды)  необходимо руководствоваться  Постановлением Правительства РФ №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов».
Собственники  жилых помещений и помещений в многоквартирных домах обязаны были обеспечить оснащение таких помещений коллективными (общедомовыми) приборами  учета  воды,  тепловой энергии, электрической энергии (ОДПУ), и их ввод в эксплуатацию  до 1 июля 2012 года (ст. 13  ФЗ № 261-фз от 23.11.2009 "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации ").
Потребитель коммунальных услуг в многоквартирном доме вне зависимости от выбранного способа управления многоквартирным домом отдельно должен вносить плату за коммунальные услуги, потребляемые  в  процессе использования  общего имущества в многоквартирном доме (п. 40 Правил  № 354). 
 Исполнитель при оказании коммунальных услуг, предоставленных на общедомовые нужды  обязан:

- осуществить  установку и ввод в эксплуатацию ОДПУ не позднее 3 месяцев со  дня принятия собственниками помещений в многоквартирном доме решения о включении расходов на приобретение и установку ОДПУ в плату за содержание и ремонт жилого помещения, если иной срок не установлен таким решением;

- ежемесячно снимать показания ОДПУ в период с 23-го по 25-е число текущего месяца и заносить полученные показания  в журнал  учета показаний ОДПУ;

- обеспечивать сохранность информации о показаниях ОДПУ  в течение не менее 3 лет.

 

В соответствии с п. 158 Постановления Правительства РФ №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» потребитель несет установленную законодательством РФ гражданско-правовую ответственность  за невнесение или несвоевременное внесение платы за коммунальные услуги.         
