                 Уход за кожей из велюра, нубука, замши

Велюр – кожа с ворсовой поверхностью, которую вырабатывают из опойка, выростка, полукожника, шевро, козлины хромовой, шеврета и свиных хромовых кож, имеющих заметные дефекты лицевого слоя. Ворсистую поверхность получают путем шлифования волокон кожи со стороны бахтармы. У свиных кож шлифуется лицевая сторона кожи.

Велюр обладает такими же физико-химическими свойствами, что и соответствующие виды лицевых кож, но отличается повышенной намокаемостью и меньшей прочностью на разрыв.

НУБУК – хромовая кожа из опойка, выростка и полукожника со шлифованною лицевой поверхностью. Для выделки нубука применяют  высококачественное сырье с мелкими поверхностными дефектами, которые  устраняют при  шлифовании. Эта ворсистая кожа напоминает замшу, но меньше боится влаги. Последний «писк» моды- частично обработанная жиром поверхность.

ЗАМША- кожа жирового дубления с низким густым ворсом, ее выделывают из шкур оленя, лося, опойка, овец и коз. Наиболее высококачественная замша – из шкур оленя.  Замша может иметь ворсовую поверхность как со стороны лицевого слоя (из шкур оленя), так и со стороны бахтармы (из овчины). Замша обладает повышенной тягучестью, мягкостью, хорошо пропускает воздух, воду, но при набухании становится практически водонепроницаемой. 
УХОД.

Первый этап – чистка. Намокшую обувь перед просушкой следует набить газетной бумагой и поставить вдали от нагревательных приборов. Нубук , велюр и замшу ни в коем случае нельзя мыть водой или протирать мокрой тряпкой. Эти виды кож чистятся только в сухом состоянии. Сухую грязь следует удалить специальной комбинированной щеткой, которая с одной стороны состоит из резиновых пальчиков для чистки поверхности, а с другой стороны имеет металлический ворс для расчесывания залоснившегося участка. Сильно залоснившиеся  и загрязненные  места можно удалить с помощью ластика. 
Второй этап – пропитка.

Новую обувь из велюра, нубука и замши перед эксплуатацией необходимо пропитать аэрозольным бесцветным средством с формулой F6

