 ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Новгородской области»
Для сведения потребителей туристских услуг
Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека информирует (Письмо Роспотребнадзора от 27.08.2012 № 01/9610-12-32), что с 3 августа 2012 года вступили в силу отдельные положения Федерального закона от 3 мая 2012 г. № 47-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации».
 В частности, изменения внесены в  главу 14 Кодекса РФ  об административной ответственности. Глава  дополнена статьей 14.51 «Нарушение законодательства Российской Федерации о туристской деятельности», предусматривающей в части первой ответственность за нарушение туроператором установленного порядка представления сведений о включении в Единый федеральный реестр туроператоров.

Данная статья предусматривает административную ответственность юридического лица (туроператор, осуществляющий деятельность по формированию, продвижению и реализации туристского продукта) или должностного лица туроператора, которое так же может быть привлечено к административной ответственности в случае совершения им противоправного действия или бездействия.

Согласно пункту 1.3.4 Административного регламента по предоставлению Федеральным агентством по туризму государственной услуги по формированию и ведению единого федерального реестра туроператоров, утвержденного приказом Минспорттуризма России от 26 сентября 2011 г. № 1117, информирование о предоставлении государственной услуги осуществляется Ростуризмом посредством размещения информации на его официальном Интернет-сайте в разделе «Реестр туроператоров». Получение иных сведений о туроператоре, содержащихся в Едином федеральном реестре туроператоров, осуществляется по письменным запросам государственных органов (часть 20 статьи 4.1 Федерального закона «Об основах туристской деятельности»).
Единый федеральный реестр туроператоров является федеральной государственной информационной системой, содержащей зафиксированные на материальном носителе сведения о туроператоре 
В реестре публикуются следующие сведения о туроператоре:

полное и сокращенное наименования на русском языке; если в учредительных документах туроператора его наименование указано на одном из языков народов Российской Федерации и (или) на иностранном языке - также наименование туроператора на этом языке;

адрес (место нахождения) и почтовый адрес;

сведения об учредителях туроператора;

серия, номер и дата выдачи документа, подтверждающего факт внесения записи о юридическом лице, осуществляющем туроператорскую деятельность, в единый государственный реестр юридических лиц;

серия, номер и дата выдачи свидетельства о постановке на учет в налоговом органе, идентификационный номер налогоплательщика;

фамилия, имя и отчество руководителя юридического лица, осуществляющего туроператорскую деятельность (далее - руководитель туроператора);

размер финансового обеспечения, номер, дата и срок действия договора страхования гражданской ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение туроператором обязательств по договору о реализации туристского продукта (далее - договор страхования ответственности туроператора) либо банковской гарантии исполнения обязательств по договору о реализации туристского продукта (далее - банковская гарантия), наименование организации, предоставившей финансовое обеспечение;

сфера туроператорской деятельности (международный туризм, внутренний туризм, международный и внутренний туризм);

адреса (места нахождения) и почтовые адреса структурных подразделений туроператора, осуществляющих туроператорскую деятельность;

адрес официального сайта в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
Адрес официального Интернет-сайта Ростуризма www.russiatourism.ru, место нахождения - 101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д. 47, телефон для справок о поступлении заявлений и документов - (495) 607-78-97, (495) 608-99-80, электронная почта - rostourism@ropnet.ru.
Если Вам при  заключении  договора на реализацию туристского продукта или   после его заключения не были предоставлены сведения о туроператоре: полное и сокращенное наименования, адрес (место нахождения), почтовый адрес и реестровый номер туроператора; 

 размер финансового обеспечения, номер, дата и срок действия договора страхования ответственности туроператора или банковской гарантии, наименование, адрес (место нахождения) и почтовый адрес организации, предоставившей финансовое обеспечение; или  сведения о туристском продукте, то это является нарушениями правил оказания туристских услуг. О таких  нарушениях просим  сообщать в Управление Роспотребнадзора по Новгородской области по адресу: В.Новгород, ул. Германа, 14, электронная почта - info@53.rospotrebnadzor.ru.
Вы так же можете обратиться к нам в Центр по информированию и консультированию потребителей. Специалисты центра   проводят  консультации по телефонам 77-20-38, 73-06-77, по электронному адресу -zpp.center@yandex.ru, на личном приеме по адресу: В.Новгород, ул. Германа, 14 с 8 до 13 и с 14 до 16 часов, а так же окажут помощь в составлении претензии или искового заявления  к ответчику, если Ваши права были нарушены.
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