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Права потребителей 

при изготовлении мебели 

Многие компании предлагают изготовление мебели на заказ. Но некоторые нарушают свои обязательства по срокам, используют некачественные материалы или допускают оплошности при монтаже мебели. Как обезопасить себя от недобросовестных производителей, что делать заказчику  в  таких  случаях?


 
Проектируя мебель, дизайнер должен учесть следующее: план и размеры помещения, наличие и расположение бытовой техники и коммуникаций, стилевые предпочтения, пожелания клиента в выборе цвета, фактуры, выбранных материалов.




Специалисты Центра поясняют, что ненадлежащее качество мебели характеризуется следующими недостатками:

•    Наличием сколов, вмятин, трещин, потёртостей;
•    Отслаиванием облицовочного слоя;
•    Несоответствием установленных проектом размеров;
•    Неравномерным окрасом используемых наружных материалов;
•     Наличием кривизны элементов;
•    Дефектами лакокрасочного покрытия;
•    Наличием дефектов в используемых  материалов.

В случае принятия решения о расторжении договора по изготовлению мебели, потребитель, в соответствии со ст. 32 Закона о защите прав потребителей, обязан возместить исполнителю фактически понесённые им расходы на изготовление заказанной мебели. В этом случае, потребителю необходимо письменно обратиться к исполнителю услуг и предъявить соответствующие требование.
При обнаружении недостатков выполненной работы (оказанной услуги) потребитель вправе по своему выбору потребовать в соответствии со ст. 29 Закона о защите прав потребителей:
•  Безвозмездного устранения недостатков выполненной работы (оказанной услуги);
•  Соответствующего уменьшения цены выполненной работы (оказанной услуги);
безвозмездного изготовления другой вещи из однородного материала такого же качества или повторного выполнения работы. 
• Потребитель вправе отказаться от исполнения договора о выполнении работы (оказании услуги) и потребовать полного возмещения убытков, если в установленный указанным договором срок недостатки выполненной работы (оказанной услуги) не устранены исполнителем.
• Потребитель также вправе отказаться от исполнения договора о выполнении работы (оказании услуги), если им обнаружены существенные недостатки выполненной работы (оказанной услуги) или иные существенные отступления от условий договора.
• Потребитель вправе потребовать также полного возмещения убытков, причинённых ему в связи с недостатками выполненной работы (оказанной услуги).
Убытки возмещаются в сроки, установленные для удовлетворения соответствующих требований потребителя.                              

В случае нарушения сроков изготовления  мебели  у  потребителей,   в соответствии  со ст. 28  Закона о защите прав потребителей, имеются  следующие  права:

1. Если исполнитель нарушил сроки начала и (или) окончания выполнения работы потребитель по своему выбору вправе: назначить исполнителю новый срок; поручить выполнение работы третьим лицам или выполнить её своими силами и потребовать от исполнителя возмещения понесённых расходов; потребовать уменьшения цены за выполнение работы (оказание услуги); отказаться от исполнения договора о выполнении работы. 

2. Назначенные потребителем новые сроки выполнения работы указываются в договоре о выполнении работы или соглашении к договору. 

3. Цена выполненной работы, возвращаемая потребителю при отказе от исполнения договора о выполнении работы, а также учитываемая при уменьшении цены выполненной работы, определяется в соответствии со ст. 24 Закона о защите прав потребителей.
 По вопросам соблюдения требований законодательства о защите прав потребителей  можно обращаться: 

- в Управление Роспотребнадзора по Новгородской области по адресу: В.Новгород, ул. Германа, д.14 , тел.971-083; 971-106;

- в Центр по информированию и консультированию потребителей по адресу: г. Великий Новгород, ул. Германа 29а, тел. 77-20-38, 73-06-77;

- в отдел МФЦ по г. Великому Новгороду (адрес: 173000, г. Великий Новгород, ул. Большая Московская, д. 24) консультации можно получить каждый первый четверг месяца с 10-00 до 17-00.

Работает Единый консультационный центр, который функционирует в круглосуточном режиме, по телефону 8 800 555 49 43 (звонок бесплатный), без выходных дней на русском и английском языках.

Дополнительно информируем, что функционирует Государственный информационный ресурс для потребителей https://zpp.rospotrebnadzor.ru. Каждый потребитель может ознакомиться с многочисленными памятками, обучающими видеороликами, образцами претензионных и исковых заявлений. На ресурсе размещена вся информация о судебной практике Роспотребнадзора в сфере защиты прав потребителей. 
Внимание!


По закону вернуть мебель, сделанную по индивидуальному заказу, можно лишь в том случае, если в ней обнаружены недостатки или, при условии оплаты исполнителю фактически понесённых им расходов.








