В Центр по информированию и консультированию потребителей поступают вопросы, связанные с предоставлением коммунальных услуг. Публикуем ответы на некоторые из них:
Вопрос: Когда коммунальные услуги считаются некачественными

При предоставлении жилищно-коммунальных услуг ненадлежащего качества или если перерывы в предоставлении жилищно-коммунальных услуг превысили установленную продолжительность, граждане имеют право на изменение размера платы за них. 

Для этого, необходимо:

1. установить факт не предоставления или факт предоставления жилищно-коммунальных услуг ненадлежащего качества; 

2.  известить управляющую организацию или ее аварийно-диспетчерскую службу о том, что в квартире коммунальные услуги оказываются ненадлежащим образом или какие-нибудь услуги не предоставлены (например, температура воздуха в квартире ниже 18(С либо в кране отсутствует холодная вода более суток, либо вода поступает некачественная). 

Это можно сделать, подав заявление в управляющую организацию в письменной форме в двух экземплярах, один из которых с входящим номером остается у гражданина. Также можно позвонить по телефону в аварийно-диспетчерскую службу. При этом диспетчер обязан зарегистрировать данное обращение и сообщить номер заявки в журнале и свою фамилию. Управляющая (обслуживающая) организация, в случае если причина предоставления жилищно-коммунальных услуг ненадлежащего качества неизвестна, должна согласовать время и дату проверки по данному факту.  

По результатам проверки представителем управляющей (обслуживающей) организации составляется акт обследования в двух экземплярах (один экземпляр акта остается у гражданина). Акт обследования должен быть подписан представителем управляющей организации и жильцом квартиры. В акте указываются нарушения параметров качества, время и дата начала не предоставления жилищно-коммунальных услуг или предоставления жилищно-коммунальных услуг ненадлежащего качества.  Именно акт обследования будет являться одним из оснований для произведения перерасчета, а также взыскания неустойки за нарушение исполнителем своих обязательств. 

Следует отметить, что датой начала непредоставления жилищно-коммунальных услуг или предоставления жилищно-коммунальных услуг ненадлежащего качества считается время подачи заявки потребителем в аварийно-диспетчерскую службу. Период предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества может быть также подтвержден актом, составленным управляющей (ресурсоснабжающей) организацией (например, в случае производства работ на наружных инженерных сетях). 

По окончании периода не предоставления или предоставления услуг ненадлежащего качества снова должен быть составлен документ о произведенных работах по устранению недостатков предоставления жилищно-коммунальных услуг. Документ подписывается обеими сторонами, копия выдается гражданину по его требованию.  

В соответствии со ст. 29 Закона потребитель, при обнаружении недостатков выполненной работы (оказанной услуги), вправе по своему выбору потребовать помимо безвозмездного устранения недостатков выполненной работы (оказанной услуги), возмещения понесенных расходов по устранению недостатков выполненной работы (оказанной услуги) своими силами или третьими лицами, полного возмещения убытков, причиненных в связи с недостатками выполненной работы (оказанной услуги) также соответствующего уменьшения цены выполненной работы (оказанной услуги). Применительно к сфере жилищно-коммунальных отношений уменьшение цены - это перерасчет.
Таким образом, при предоставлении в расчетном периоде потребителю в жилом помещении коммунальной услуги ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность, а также при перерывах в предоставлении коммунальной услуги для проведения ремонтных и профилактических работ в пределах установленной продолжительности перерывов размер платы за такую коммунальную услугу за расчетный период подлежит уменьшению вплоть до полного освобождения потребителя от оплаты такой услуги.
Вопрос: Квартиру залили по вине УК. Как действовать?

 Ответ: Вам необходимо обратиться с письменным заявлением в УК с требованием составить акт о повреждении имущества.  Акт составляется представителем УК с  указанием причины и виновника залития. Представитель обязан составить акт в течение 12 часов после поступления заявки от Вас. Дальнейшие действия зависят от того по чьей вине произошло залитие. Если виновником является УК, то требуете составления ведомости по восстановительному ремонту. Если с указанной суммой в ведомости не согласны, тогда самостоятельно заказываете экспертизу по оценке стоимости  восстановительного ремонта.  Если выясниться, что виновником является собственник жилого помещения, то подсчитываете ущерб и договариваетесь о выплате. Если не пришли к договоренности, то также заказываете экспертизу по оценке ущерба. Далее составляете досудебную претензию к виновнику в 2-х экземплярах, в ней указываете срок, в который должна быть сделана выплата и вручаете 1 экземпляр. При этом на Вашем  экземпляре должно остаться подтверждение, что претензия вручена. Если виновник отказывается принимать претензию, отправляете почтой заказным письмом  с уведомлением на его адрес. Если выплата в указанный Вами срок не поступила - обращаетесь в суд.
Вопрос: Почему с меня высчитывают деньги за ТКО, если я там не живу, а просто собственник
В соответствии с Федеральным законом "Об отходах производства и потребления" от 24.06.1998 № 89-ФЗ отходами являются вещества или предметы, которые образованы в процессе производства, выполнения работ, оказания услуг или в процессе потребления, которые удаляются, предназначены для удаления или подлежат удалению. 

       Собственники твердых коммунальных отходов обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором (п. 4 ст. 24.7 № 89-ФЗ).

В силу указанных положений все собственники твердых коммунальных отходов, а именно собственники помещений в многоквартирных домах, собственники частных домовладений, а также юридические лица и индивидуальные предприниматели, в результате деятельности которых образуются твердые коммунальные отходы, заключают договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их сбора, оплачивают услуги регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами.

Данная норма существенным образом дополняется положениями п. 5 ст. 30 Жилищного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которой собственник жилого дома или его части обязан обеспечивать обращение с твердыми коммунальными отходами путем заключения договора с региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами.

Таким образом, обязанность заключения договора с региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами лежит только на собственниках помещений в многоквартирных домах и собственниках частных домовладений, а также на юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, осуществляющих свою деятельность в помещениях многоквартирных домах и частных домовладений. 

       Предоставление коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами потребителю осуществляется на основании возмездного договора, содержащего положения о предоставлении коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами, (п. 148 (1) Правила оказания коммунальных услуг, утвержденных Постановления Правительства РФ от 06.05.2011 № 354) может быть заключен с исполнителем в письменной форме или путем совершения конклюдентных действий.
       Договор также считается заключенным со дня первой оплаты по предъявленной Вам квитанции или если потребитель в течении 15-ти рабочих дней после размещения региональным оператором предложения о заключении договора на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" не подал заявку на заключение договора (Постановление Правительства РФ от 12 ноября 2016 г. N 1156 "Об обращении с твердыми коммунальными отходами и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. N 641"). 
       Кроме того, возникают вопросы у потребителей, связанные с нарушением региональным оператором своих обязательств по договору. В таком случае потребитель с участием представителя регионального оператора составляет акт о нарушении региональным оператором обязательств по договору и вручает его представителю регионального оператора. При неявке представителя регионального оператора потребитель составляет указанный акт в присутствии не менее чем двух незаинтересованных лиц или с использованием фото- и (или) видеофиксации и в течение трех рабочих дней направляет акт региональному оператору с требованием устранить выявленные нарушения в течение разумного срока, определенного потребителем (в соответствии с пунктом 16 раздела VI типовой формы договора). Копию такого акта необходимо направить в уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации (пункт 20 раздела VI типовой формы договора).

За получением подробной консультации и правовой помощи  потребители могут обращаться:

— в Центр по информированию и консультированию потребителей  ФБУЗ «ЦГи Э в Новгородской области» по телефону 77-20-38, 73-06-77; 

Е-mail:  zpp.center@yandex.ru
— на «горячую линию» Единого консультационного центра Роспотребнадзора, который функционирует в круглосуточном режиме, телефон 8 800 555 49 43 (звонок бесплатный).

