                                           Бытовой подряд

Гражданин заказал в  фирме утепление и остекление лоджии. Заключили договор, где оговорили сроки выполнения работ, составили смету и чертежи. При проведении работ менялись несколько раз бригады, и каждая переделывала работу за предыдущей. В итоге  только утеплили стены. Но закрепили утеплитель так, что он отрывается, стоит лишь немного потянуть за край. При этом сроки выполнения заказа нарушили почти на месяц. Можно ли  отказаться от договора и потребовать, чтобы  вернули деньги? 

Конечно, можно. При нарушении сроков выполнения работ потребитель вправе расторгнуть договор подряда и потребо​вать от организации, с которой он заклю​чен, возмещения убытков в полном объ​еме. Это право предусмотрено п. 1 ст. 28 Закона РФ "О защите прав потребителей".
Подсчитываем убытки
При определении размера убытков у по​требителя есть два варианта. Первый вариант. Если стоимость анало​гичных работ и материалов на рынке оста​лась прежней, заказчик может потребо​вать, чтобы ему вернули деньги, которые он заплатил строительной организации. Второй вариант. Если стоимость работ и материалов возросла, потребитель имеет право настаивать, чтобы ему выплатили деньги из расчета новых цен. Для этого не​обходимо провести оценку среднерыноч​ной стоимости работ и материалов или предоставить смету на выполнение тех же работ в другой строительной организации.
Сначала работа -потом расчет
Согласно п. 4 ст. 28 Закона РФ "О защите прав потребителей" при отказе от исполнения до​говора о выполнении работы (оказании услуги) исполнитель не вправе требовать возме​щения своих затрат, произведенных в процессе выполнения работы (оказания услуги), а также платы за выполненную работу (оказанную услугу), за исключением* случая, если потребитель принял выполненную ра​боту (оказанную услугу). Если потребитель не подписывал акты приемки работ поэтапно, то горе - фирмы  не могут требовать возврата того, что они уже установили на лоджии. Однако если организация выполнила часть работ, для начала нужно понять, на​сколько качественно они сделаны. Иначе новым исполнителям придется выполненные работы переделы​вать. Бесплатно они работать не будут. По​этому целесообразно провести эксперти​зу сделанного. Кстати, она может также установить стоимость работ и материалов, необходимых для устранения недостатков.

Экспертизу можно заказать в организации, которая оказывает такого рода услуги. В этом случае нужно известить исполнителя работ о времени и месте про​ведения экспертизы. Сделать это необхо​димо за 3-7 дней, отправив телеграмму с уведомлением о вручении. Иногда этим за​нимаются экспертные организации, ино​гда сами потребители, поэтому при заказе экспертизы лучше это уточнить. На почте также следует заказать копию те​леграммы. Если этого не сделать, у потреби​теля на руках останется только квитанция об оплате, где нет самого текста телеграммы. Если представители  органи​зации (исполнителя) не прибудут на экспертизу, ничего страшного, ведь они были извещены. Так что это, как говорится, их проблемы.
Неустойка безразмерной не бывает
Помимо возмещения убытков потребитель имеет право выдвинуть требование о выплате неустойки за нарушение сроков вы​полнения работ. Согласно п. 5 ст. 28 Закона РФ "О защите прав потребителей" она со​ставляет 3% от стоимости работы (оказа​ния услуги). А если стоимость работы (ока​зания услуги) договором не определена, то от общей цены заказа. Если есть смета, где указаны виды работ и их цена и можно оценить недоделки, не​устойка исчисляется исходя из стоимости невыполненных работ. Но ее суммарный размер не может превышать стоимость вы​полненных работ. Если сметы нет, не​устойка определяется исходя из суммы, указанной в договоре. Свои требования потребителю нужно из​ложить письменно в виде претензии, ко​торая направляется в  организацию, с которой был заключен договор бытового подряда. Та должна выполнить тре​бования потребителя, указанные в за​явлении (претензии), в течение 10 дней. За это время представители фирмы обя​заны связаться с потребителем и провести с ним переговоры по урегулированию спора. Потребитель может "простить" не​устойку (или ее часть), но уменьшать по договоренности величину убытков, ко​нечно, не следует.
Если в течение 10 дней фирма не "выйдет на связь" и не проявит свою добрую волю в урегулировании конфликта, с нее мож​но будет потребовать штрафную не​устойку, размер которой оговаривается в п. 5 ст. 28 Закона РФ "О защите прав по​требителей".
Если исполнитель возмещает потребителю убытки в полном объеме, он, как правило, вы​возит строительные материалы, оставшиеся на объекте. Если не возмещает, потребитель использует их по своему усмотрению.

Центр по информированию и консультированию потребителей , тел. 77-20-38


