        Некоторые объёмные куртки и пальто в народе называют пуховиками, несмотря на то, что они к пуху не имеют никакого отношения. 
Хороший пуховик должен быть хорошо простеган, и размеры ячеек не должны превышать 20 см, иначе в процессе носки пух осядет и оголит некоторые места. Ответственные производители пуховиков для лучшей сохранности их формы не только качественно простегивают поверхность, но и помещают содержимое в специальные тканевые контейнеры, закрепляя при этом каждый отсек на своем месте.

          Проверить качество пуха покупателю сложно, поэтому остается надеяться на порядочность продавца.

· Обязательно нужно обращать внимание на конструкцию пуховика. В пуховичках среднего уровня пух прошивают в, так называемые, карманы. Но если в этих карманах пух присутствует, то на месте шва его нет, и, таким образом, получаются «холодные дыры». 
· Хороший пуховик не должен быть тяжёлым. Его вес колеблется в пределах полутора – двух килограммов. Допустимое соотношение пуха и пера – не менее 70% пух – 30% перо. 
· Пух из пуховика, проникать наружу через ткань не должен. Согните пуховик пополам в области шва и поводите по ткани пальцем, если почувствуете покалывание, значит пуховик не высшего класса. На пуховике хорошего качества, обязательно должны быть фирменные знаки на молниях и клепках. К пуховику непременно должны прилагаться маленький пакетик с образцом пуха, и несколько запасных клепок. 

· Если на ярлыке пуховика написано: «down», то внутри - пух - утиный, гусиный или лебяжий, такой пуховик, естественно, не может быть дешёвым. 100% down встречается редко. Перья, которые добавлены в пуховик обозначаются словом «feather». Если на этикетке надпись «cotton», то это не пуховик, внутри него находится обыкновенная хлопковая вата, которая сбивается при стирке. Надпись «wool» означает, что внутри куртки шерстяной ватин, а «polyester»— синтепон, или другой синтетический наполнитель. 

Куриный пух для наполнения верхней зимней одежды не применяется. Лебяжий пух используется крайне редко. В некоторых изделиях утиный пух может превосходить по критерию тепла гусиный, если он собран у определенного вида диких уток, проживающих в определенной местности, например, в Канаде. 

Кроме хорошего пухового наполнителя необходимо, чтобы ткань, из которой сшит пуховик была отменного качества. В производстве пуховиков используются два вида ткани – полностью синтетические и смесовые, которые были произведены путём смешивания нескольких видов волокон. Как правило, это натуральные и искусственные волокна. Таким образом, натуральная основа ткани усиливает свои свойства, благодаря дополнительным качествам искусственного волокна. 

Сейчас можно приобрести пуховик от самых именитых дизайнеров, но выбирая себе такую дизайнерскую обновку, обратите внимание на то, что говорится о её наполнении. Нередко пуховики от кутюр сделаны на искусственном пуху. Кроме того, в производстве верхней зимней одежды широко используется синтетический наполнитель с названием «Лебяжий пух», так что будьте внимательны. Если внимательно прочитать всё, что написано на ярлыке изделия, ошибки не будет.

Как  хранить и чистить пуховик?  
При стирке пуховика, необходимо соблюдать все условия, указанные на маркировке данной вещи. В конце зимнего сезона обязательно постарайтесь выстирать пуховик, для того, чтобы удалить следы грязи снаружи, и внутри, в наполнителе, так как пух прекрасно впитывает все потовые выделения человека, в результате чего его качество значительно снижается. 

Лучше всего отдать пуховик в химчистку, где его приведут в порядок.  Но если вы решились выстирать изделие дома, то воспользуйтесь рекомендациями: 

1.Для стирки пуховика используют  исключительно жидкое средство для стирки или специальный раствор для пуховых изделий.
2. В стиральную машину вместе с пуховиком поместить 3 теннисных мячика. Они помешают пуху сбиться в комки при стирке и при отжиме.
3. В стиральной машине устанавливают бережный режим стирки. 
4.Прополаскивать  изделие следует несколько раз, отжимать на крайне малых оборотах, но лучше не отжимать, а достать пуховик мокрым, дать стечь, положив на специальную  доску для ванны. Сушить пуховик в стиральной машине, не рекомендуется. 
5.После того как основная масса воды стечет, можно повесить пуховик, предварительно  встряхнув его , направить на него вентилятор, или воспользоваться феном. 

 Храните свой пуховик, как и все вещи, на плечиках, в чехле. Освободите для него место, чтобы не мять изделие, всегда проветривайте вашу гардеробную и не допускайте большой влажности.

Искусственные наполнители для зимней одежды
Наполнителями зимней одежды могут служить и искусственные утеплители, произведённые на основе высоких технологий. Самый холодный из таких наполнителей - синтепон - искусственный материал нетканого типа, состоящий из полиэфирных волокон. 

Наполнители с высокими теплопоказателями:
Холлофайбер, файберскин, файбертек, полифайбер, полиэстер, вальтерм (Valtherm),  изософт (Izosoft),  прималофт (Primaloft ).

Тинсулейт (Thinsulate) и  искусственный лебяжий пух – синтетические наполнители, которые называют искусственным пухом. 
Структура материалов утеплителей нового поколения позволяет беспрепятственно пропускать водяной пар и пот, не меняя состояния материала, такие утеплители обладают высокими теплоизоляционными свойствами, что выигрышно отличает их от изделий, в которых используется пух.
